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25–26 травня 2018 р. Науково-педагогічною бібліоте-
кою міста Миколаїв спільно з Державною науково-педа-
гогічною бібліотекою України імені В. О. Сухомлинсько-
го та Миколаївським обласним інститутом післядиплом-
ної педагогічної освіти проведено Всеукраїнську науко-
во-практичну конференцію «Тенденції розвитку освітян-
ських бібліотек в інформаційному суспільстві».

У заході взяли участь науковці ДНПБ України ім. В. О. Су-
хомлинського, Миколаївського обласного інституту піс-
лядипломної педагогічної освіти, Науково-педагогічної
бібліотеки Миколаєва, наукової бібліотеки Національного
університету ім. В. О. Сухомлинського, Національного
університету «Києво-могилянська академія», Науково-
технічної бібліотеки Національного університету «Львів-
ська політехніка», наукової бібліотеки Національного
університету кораблебудування імені Адмірала Макаро-
ва, фахівці Обласної бібліотеки для дітей ім. В. Лягіна, за-
відувачі бібліотек закладів загальної середньої освіти, ме-
тодисти з бібліотечних фондів, а також представники ос-
вітніх установ різного рівня та публічних бібліотек міста
Миколаєва, загалом понад 100 фахівців.

Конференцію відкрив директор Науково-педагогічної
бібліотеки Миколаєва К. Картузов. У своїй промові допо-
відач наголосив на тому, що становлення й розвиток інфор-
маційного суспільства зумовили нове розуміння ролі й міс-
ця освітянських бібліотек у соціумі. З пасивних сховищ до-
кументної інформації вони перетворюються на сучасні біб-
ліотечно-інформаційні центри, стають невід’ємною складо-
вою інформаційної індустрії, осередками безперервної ос-
віти, інформаційної та комп’ютерної грамотності, активни-
ми виробниками та поширювачами знань, цілеспрямовано
накопичуючи свої ресурси та надаючи вільний доступ ко-
ристувачам до вітчизняних й світових баз даних. Модерні-
зація, оптимізація, поглиблення й розширення системи ін-
формаційного забезпечення вітчизняної науки, освіти й
культури – головні пріоритети їхньої діяльності на сучасно-
му етапі. Науково-педагогічна бібліотека Миколаєва посі-
дає провідне місце в мережі освітянських бібліотек. Вона
функціонує вже понад 60 років і є центром інформаційного,
комунікаційного задоволення потреб в освіті й самоосвіті,
профорієнтації, духовному, емоційному та естетичному
розвитку педагогічних працівників не тільки міста, а й всі-
єї області. Створена як книгозбірня для освітян з доволі
незначним фондом літератури за час свого існування вона
стала потужною інформаційною інституцією. У 2003 р.
книгозбірня увійшла до складу мережі освітянських бібліо-
тек Міністерства освіти і науки України та Національної
академії педагогічних наук України, а через рік, відповідно
до рішення Миколаївської міської ради, отримала статус
науково-педагогічної бібліотеки. Бібліотека тісно співпра-
цює з ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського.

К. Картузов відзначив, що вагомий внесок у становлен-
ня та розвиток НПБ Миколаєва зробила її директор 
Т. І. Роскіна, яка очолювала установу двадцять вісім років

(1989–2017 рр.). Вона робила все можливе, щоб освітяни
Миколаївщини відчували постійну турботу про своєчасне
забезпечення їх новітньою інформацією. Високо оцінюю-
чи професійну діяльність Т. І. Роскіної, її відданість улюб-
леній справі, рідній бібліотеці, колектив Миколаївської
НПБ виступив з ініціативою присвоїти установі її ім’я.

З вітальним словом до учасників зібрання звернулися:
начальник управління освіти Миколаївської міської ради 
Г. Личко; директор Миколаївського ОІППО, доктор педаго-
гічних наук, професор, заслужений учитель України В. Шу-
ляр, завідувач відділу науково-методичного забезпечення
діяльності мережі освітянських бібліотек ДНПБ України
ім. В. О. Сухомлинського, голова секції працівників шкіль-
них бібліотек Української бібліотечної асоціації І. Хемчян.

На пленарному засіданні з доповіддю «Освітній ланд-
шафт нової української школи: філософія співпраці школи
і бібліотеки» першим виступив директор Миколаївського
ОІППО В. Шуляр. Він наголосив, що характерною рисою
більшості шкіл нового типу, незалежно від їх статусу, спе-
ціалізації, технічної оснащеності, є зміна місця й ролі біб-
ліотеки в навчальному процесі. Сьогодні дедалі глибшим
стає усвідомлення того, що шкільна бібліотека вже не мо-
же бути тільки місцем видачі книг. Вона стає невід’ємною
частиною інформаційно-освітнього простору, що стрімко
розвивається, виконує роль культурно-просвітницької і на-
уково-допоміжної інституції, яка забезпечує акумуляцію та
загальнодоступність документно-інформаційних ресурсів і
технологій, опікується підвищенням рівня бібліотечно-ін-
формаційного обслуговування учнів і педагогічних праців-
ників для досягнення нової якості освіти. Отже, наголосив
на завершення доповідач, нагальним є завдання щодо тіс-
ної взаємодії бібліотеки зі школою.

Завідувач відділу науково-методичного забезпечення ді-
яльності мережі освітянських бібліотек ДНПБ України ім.
В. О. Сухомлинського І. Хемчян у своєму виступі «Науко-
во-методичне забезпечення інноваційної діяльності осві-
тянських бібліотек» зупинилася на ролі шкільної бібліотеки
в освітньому процесі. Вона підкреслила, що шкільна біблі-
отека сьогодні має інтенсивно розвивати інформаційні та
освітні функції, які б виводили її діяльність на відповідний
рівень. Сучасна школа повинна перестати сприймати
шкільну бібліотеку як щось стороннє. Слід повернутися об-
личчям до своєї бібліотеки, оцінити її освітній потенціал і
можливості як навчально-інформаційного середовища, виз-
начити її корінні відмінності від інших типів бібліотек і роз-
робити для шкільних бібліотекарів-практиків чіткі засади
їхньої інформаційної та педагогічної діяльності. Доповідач-
ка наголосила, що в умовах освітніх реформ, імплементації
Закону України «Про освіту», реалізації положень «Кон-
цепції Нової Української школи» робота бібліотеки має
спрямовуватися на реалізацію низки завдань, а саме: прове-
дення цільових моніторингових досліджень, які б стали
підґрунтям для розроблення концептуальних засад стратегії
подальшого розвитку мережі освітянських бібліотек; роз-
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ширення дослідницької функції методичної діяльності, яка
забезпечуватиме розвиток найбільш ефективних і затребу-
ваних форм роботи в цьому напрямі; оновлення норматив-
но-правової бази; виявлення й упровадження в практику
роботи освітянських бібліотек інновацій, спрямованих на
поліпшення якості, удосконалення форм, методів і резуль-
татів їхньої діяльності; посилення координації та корпора-
тивної співпраці книгозбірень мережі освітянських бібліо-
тек; оптимізація системи підвищення кваліфікації фахівців
освітянських бібліотек із застосуванням дистанційних
форм навчання; формування професійних інформаційних
ресурсів для самоосвіти фахівців освітянських бібліотек на
веб-порталі ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського. Вирі-
шення окреслених вище завдань, на переконання І. Хемчян,
сприятиме піднесенню якості бібліотечно-інформаційного
забезпечення інноваційних процесів в освітянській галузі
України в умовах євроінтеграційних процесів суспільства,
інноваційному розвитку освітянських бібліотек як сучас-
них бібліотечно-інформаційних центрів.

На пленарному засіданні також виступили завідувач ка-
федри теорії й методики мовно-літературної та художньо-
естетичної освіти Миколаївського ОІППО, кандидат педаго-
гічних наук Г. Гич, («Mission Possible, або…»); заступник ди-
ректора наукової бібліотеки НУ «Києво-Могилянська акаде-
мія» Т. Борисова («Підтримка науковців як один із напрямів
роботи університетської бібліотеки»); завідувач сектору Нау-
кової бібліотеки Миколаївського НУ ім. В. І. Сухомлинсько-
го В. Вілкул («Інформаційно-бібліографічне забезпечення
науково-педагогічних досліджень Миколаївського націо-
нального університету імені В. О. Сухомлинського») та ін.

У подальшому робота конференції проходила у секцій-
ному режимі. Секція № 1 «Освіта дорослих: нова роль
бібліотек України» працювала на базі НПБ Миколаєва,
модератори – директор Миколаївського ОІППО В. Шуляр
і завідувач кафедри теорії й методики мовно-літератур-
ної та художньо-естетичної освіти Миколаївського ОІППО
Г. Гич. Учасники Секції № 2 «Реалії та перспективи діяль-
ності бібліотек закладів загальної середньої освіти Украї-
ни» зібралися у приміщенні Обласної бібліотеки для дітей
ім. В. Лягіна, модератори – завідувач відділу науково-ме-
тодичного забезпечення діяльності мережі освітянських
бібліотек ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського І. Хем-
чян і директор НПБ Миколаєва К. Картузов.

На секційних засіданнях порушувалися актуальні питан-
ня інноваційного розвитку освітянських бібліотек, зокре-
ма, діяльність освітянських бібліотек в умовах інформацій-
ного суспільства, формування електронних галузевих біб-
ліотечно-інформаційних ресурсів, піднесення якості біблі-
отечно-інформаційних послуг, освітянські бібліотеки у вір-
туальному інформаційному просторі, використання АБІС
Koha і DSpace та репозиторію в освітньому і науковому
процесах у ВНЗ, роль бібліотек вишів в управлінні науко-
вою діяльностю університету, упровадження Універсаль-
ної десяткової класифікації в практику роботи освітян-
ських бібліотек, застосування сучасних форм мережевої
взаємодії для професійного зростання фахівців освітян-
ських бібліотек, соціальне партнерство бібліотек та ін.

У рамках конференції працював круглий стіл «Науково-
методичний супровід процесу впровадження Універсальної

десяткової класифікації в практику роботи освітянських
бібліотек», модератор – завідувач відділу комплектування
та наукового опрацювання документів ДНПБ України ім.
В. О. Сухомлинського І. Лобановська. У своєму виступі во-
на докладно висвітлила питання науково-методичного за-
безпечення процесу впровадження Універсальної десятко-
вої класифікації в практику роботи бібліотек закладів осві-
ти, надала ґрунтовні методичні й практичні рекомендації з
упровадження УДК, з організації роботи бібліотек навчаль-
них закладів щодо переведення фондів і каталогів з ББК на
УДК та пересистематизування фондів і каталогів, розкрила
особливості роботи з ними залежно від обраної методики,
торкнулася проблем наукової організації праці бібліотекарів
із застосуванням типових і комплексних норм часу на біблі-
отечні процеси. На завершення доповідачка презентувала
розроблений нею методичний посібник «Упровадження
Універсальної десяткової класифікації в практику роботи
бібліотек закладів загальної середньої та професійно-тех-
нічної освіти». Вона також нагадала, що на веб-порталі
ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського в рубриці «Бібліо-
течному фахівцю» створено окрему сторінку «Упроваджен-
ня Універсальної десяткової класифікації» (http://
dnpb.gov.ua/ua/13560-2/), де всі бажаючі можуть ознайоми-
тися з розміщеними там ресурсами й скористатися ними.

Для ознайомлення з досвідом роботи кращих бібліотек
навчальних закладів Миколаєва учасники конференції
відвідали Миколаївський муніципальний колегіум імені
В. Д. Чайки. Завідувачка бібліотеки Л. Заінчковська роз-
повіла, гостям про Миколаївський муніципальний колегі-
ум, який є державним середнім загальноосвітнім закладом
освіти, що забезпечує академічну та практичну природни-
чо-математичну, суспільно-гуманітарну підготовку тала-
новитої молоді південного регіону України. Колегіум пози-
ціонує себе як український навчально-виховний заклад, го-
ловне завдання якого – виховання громадян України, фор-
мування національної свідомої інтелігенції з високим ду-
ховним, інтелектуальним і творчим потенціалом.

Шкільна бібліотека сьогодні – це відчинені двері у ши-
рокий світ знань, варто лише переступити поріг, щоб отри-
мати тут необхідну інформацію. З кожним днем у цих біб-
ліотеках з’являється дедалі більше сучасної техніки
(комп’ютерів, підключених до Інтернету й оснащених веб-
камерами, мультимедійних засобів, сканерів тощо), що дає
змогу задовольняти будь-які інформаційні потреби корис-
тувачів. Головне завдання бібліотеки колегіуму – зробити
інформацію доступною та навчити учнів орієнтуватися в
безмежному інформаційному просторі. А обов’язок її пра-
цівників допомогти вчителям і учням навчитись ефектив-
но працювати з інформаційними ресурсами, використову-
ючи інноваційні бібліотечні технології, спрямовувати їх на
активізацію свого творчого потенціалу.

26 травня учасники конференції взяли участь у засідан-
ні виїзної секції Миколаївської бібліотечної асоціації
(місто Очаків), підбили підсумки своєї роботи та ухвали-
ли низку рекомендацій щодо упровадження висловлених
у ході конференції пропозицій.

Ірина Хемчян,
завідувач відділу ДНПБ України 

ім. В. О. Сухомлинського




